

Informaciones de anoche

CLEPSIDRARIO

La Torre de la Malmuerta ha sido restaurada. Giratorio trofeo de otros tiempos, la robusta torre albarana, que se destaca de la muralla con un gesto atrevido del medioevo...

EN LOS ANDENES

Paso del comandante general de Melilla

Esta mañana, en el tren expreso descendente, llegó a esta capital el nuevo comandante general de Melilla don Enrique Martínez...

Fiesta cultural

Como brillante epítogo de las hermosas fiestas celebradas por la comisión organizadora de la tradicional velada en honor de la Virgen de los Faroles, tendrá efecto el domingo...

Recaudación y pagos

El día 24 del actual se recaudaron en el Ayuntamiento: por derechos del Matadero, 213,77 pesetas; por el arbitrio sobre carnes...

EL SUCESO DE HOY

Más de veinticinco personas intoxicadas por la leche

Esta mañana, a las once próximamente, cuando damos comienzo a nuestra labor informativa, tuvimos noticias de que a la puerta de la Casa de Socorro había un grupo numeroso de personas, lo que hacía presagiar que algo grave ocurría...

Anoche en las Margaritas

Anoche dió comienzo la verbena del popular barrio de las Margaritas. A las nueve de la noche salieron de la plaza de las Teadillas las bandas de cornetas y tambores de las escuelas del Ave María...

El doble crimen de Ecija

"El Viva", vuelve al lugar donde se cometió el crimen.—¿Ha sido detenido? Se rumorea que Andrés Redoblado Vivas, autor del doble crimen cometido el día 21 de agosto en Ecija...

Gobierno civil

Traslado de presos Se ha dispuesto que los reclusos en la cárcel de Castro del Río José Galisteo Castro, Domingo de la Cruz Expósito y Antonio Fernández López, sean conducidos a la de esta capital a disposición del presidente de la Audiencia.

MILITARES

Por el Supremo de Guerra y Marina le ha sido concedida la pensión anual de cuatro mil pesetas a doña María de la Paz Olalá, madre del oficial fallecido en campaña don José de Hoces Loada.

POR LOS PUEBLOS

Incendio La guardia civil de Villanueva del Rey da cuenta de que en la dehesa La Aguja, del término de Espiel, se declaró un incendio, el cual destruyó una superficie de quinientas hectáreas de terrenos de monte bajo y pastos...

TRIBUNALES

Inicios orales En la sección primera de esta Audiencia se celebró el lunes próximo la vista de la causa instruida en el juzgado de Córdoba, por el delito de hurto, contra Francisco García. La defensa, estará a cargo del abogado señor Baquerizo.

Frases y ocurrencias cordobesas

La papa del «Manano» Conocidas son las bravuras que Legartijo, galán de su humor alegre, tuvo siempre para sus buenos amigos los picarones. Si graciosos fueron las peripecias que dió lugar el viaje que hicieron a Madrid estos castizos cordobeses...

De Hacienda

Pago para el lunes Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán efectivos el lunes próximo los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes: Arrendataria de Contribuciones, don Enrique Rodríguez, jefe del Catastro rústico y Resguardo de carabineros.

De Hacienda

Pago para el lunes Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán efectivos el lunes próximo los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes: Arrendataria de Contribuciones, don Enrique Rodríguez, jefe del Catastro rústico y Resguardo de carabineros.

LOCALES

Esta mañana, en el tren expreso, ha marchado a Málaga para pasar una temporada, nuestro querido amigo don Juan Torres García. En el mismo tren marchó a la citada capital, donde permanecerá hasta fin de mes, nuestro estimado amigo el secretario de la Cámara de Comercio e Industria de Córdoba, don Antonio Ramírez López.

Sucesos y denuncias

Detenido La guardia civil del puesto de San Pedro ha detenido a Claudio Rafael Paz González, domiciliado en la casa número 86 de la calle de Alfonso XII, y a Concepción Mayano Salameca, casada de la ma, el primero reclamado por el juez por no haberse presentado a la segunda por negar la entrada a la casa de la benemérita al intentar la detención de aquel.

Sección de Primera Enseñanza

Traslados Por el cuarto turno de los estatutos del Magisterio, han sido trasladadas las maestras siguientes: Doña Luisa López Román, de Puente Genil a Ubeda (Jaén), y doña Rita de la Cruz Pedraza, de San Sebastián de los Ballesteros a Osuna (Sevilla).

LA VOZ es el periódico de mayor circulación en Córdoba y su región.

LA VOZ es el periódico de mayor circulación en Córdoba y su región. Invitamos a nuestros lectores a preescribir nuestras grandes tiradas.

LA VOZ es el periódico de mayor circulación en Córdoba y su región.

LA VOZ es el periódico de mayor circulación en Córdoba y su región. Invitamos a nuestros lectores a preescribir nuestras grandes tiradas.

LA VOZ es el periódico de mayor circulación en Córdoba y su región.

LA VOZ es el periódico de mayor circulación en Córdoba y su región. Invitamos a nuestros lectores a preescribir nuestras grandes tiradas.

LA VOZ es el periódico de mayor circulación en Córdoba y su región.

LA VOZ es el periódico de mayor circulación en Córdoba y su región. Invitamos a nuestros lectores a preescribir nuestras grandes tiradas.

LA VOZ es el periódico de mayor circulación en Córdoba y su región.

LA VOZ es el periódico de mayor circulación en Córdoba y su región. Invitamos a nuestros lectores a preescribir nuestras grandes tiradas.

Información telefónica

La operación de Alhucemas traería la revolución según el señor Cambó

El ministro de la Guerra dice que la sumaria por los sucesos de Málaga se está incoando.—Aún no ha habido condena.—En Málaga reina tranquilidad.—El presidente del Consejo marcha a Cestona.—El ministro de Estado no dimitirá porque en esta ocasión es el más belicoso de los ministros.—La situación en Melilla es tranquila; los objetivos de las próximas operaciones; los defensores de Tifarauti estuvieron siete días bebiendo una cucharada de agua diaria; "antes morir que entregar la posición".—El martes se celebrará un Consejo de ministros, al que se convocó gran importancia; a este Consejo asistirán todos los ministros que se encuentran ausentes.—En un portijo de Esija ha sido encerrado "El Viva", la guardia civil marcha a dicho lugar para capturarlo.—Otras noticias de interés.

(De la "Agencia Febus") De Madrid

Madrid 25, 10 a 12.
La fiesta onomástica del ministro de la Guerra
 Esta mañana el ministro de la Guerra recibió centenares de felicitaciones con motivo de su fiesta onomástica.
 Los periodistas que hacen información en dicho ministerio fueron obsequiados con tabaco, Jerez y pastas.
 El general Alzupur recibió la visita de los generales Marín, Cavaleanti y Saro y del diputado Indalecio Prieto.
Lo que nos ha dicho el ministro.—Las sumarias se formalizan en Málaga
 El ministro de la Guerra, hablando esta mañana con los periodistas, les dijo que no era cierto lo que publica en periódicos de que el coronado «Alfonso XIII» haya salido para Málaga y que a bordo de él se estaban celebrando las sumarias.
 Añadió el ministro que los detenidos serán juzgados en Málaga.
 Terminó diciendo que no se había efectuado ninguna nueva detención ni sabía si habían dado comienzo las diligencias sumarias.

Indalecio Prieto y los soldados de Garibiano
 El diputado socialista Indalecio Prieto ha recibido un telegrama de Bilbao en el cual el alcalde le dice que como se ha dicho que los sublevados en Málaga pertenecen a la guarnición de Bilbao, le rogaba le aclarase, pues la cantidad es enorme.
 El diputado estuvo en el ministerio de la Guerra, manifestándole el general Alzupur que bien informado de lo ocurrido en Málaga veía la satisfacción de hacer oír que los sublevados en no son de Bilbao, pues éstos cuando ocurrieron los sucesos estaban ya cerca de Melilla y el resto se encontraba en Madrid.

A Cestona
 En el rápido de Irún ha salido para Cestona el presidente del Consejo de ministros y el subsecretario de la presidencia señor Barroso.
 Regresarán el próximo martes a Madrid.
En Gobernación
 En el ministerio de la Gobernación nos han manifestado esta mañana que el Director general de Seguridad ha dado cuenta de la detención de los autores del ataque a la Casa Singar.
 También nos manifestaron que los albanelos de Málaga habían reanudado el trabajo, reinando tranquilidad en esta capital.
Alba no dimitirá.—Ahora resulta el más belicoso de todos los ministros
 Un personaje de la situación liberal nos ha dicho esta mañana en un círculo político que no es cierto que en el Consejo de ministros que se celebrará el próximo martes vaya a presentar su dimisión el ministro de Estado señor Alba; por no compartir el criterio de los demás ministros de hacer operaciones en Marruecos.
 Puede asegurarse a ustedes—agregó dicho personaje—que en esta ocasión el señor Alba es el más belicoso de los ministros y por eso, lado no habrá crisis.

Una nota de Hacienda
 En el ministerio de Hacienda nos han facilitado una nota que dice que a requerimientos de empresarios industriales y comerciantes de Barcelona, el Gobierno ha solicitado el frente del contido de la depreciación de la peseta.
 El ministro se ha informado debidamente de que las especulaciones se están haciendo con el dólar y la libra. A esto se pondrá término, y se avisará a las especuladoras que están prevenidos, pues es peligroso el juego que vienen haciendo.
 El público adquiere la libra y el dólar para pagar los saldos en esta clase de moneda.
 Si el Gobierno del año 1910 tomara medidas para hacer que prospere el valor de la peseta, con más motivo este de ahora, tiene que terminar con la especulación de moneda extranjera.

La prensa y la situación
 Este periódico se complace de las deficiencias de la unidad en Melilla, censura duramente a todos los ministros de la Guerra que han desfilado desde hace muchos años, sin preocuparse de ese asunto.
 La labor que se ha hecho en catorce años que estamos en Marruecos, es totalmente nula.
 Los asuntos militares se están agravando, y se han formado dos grupos, uno que opina que se debe ir a Alhucemas y otro que no se debe ir.
 El Gobierno por su parte, no sabe oponerle.
 El país no quiere la guerra.
 ¿Quién vencerá en esta ocasión? O venga España o deje de ser España.

De Marruecos

Caníñua el bombardeo
 Melilla 25.—De Alhucemas comunican que las baterías de la plaza continúan bombardeando la costa de Alhucemas, así como los cañeríos que se divisan.

El próximo avance de las tropas

Melilla 25.—Persona bien informada nos ha dicho que el probable avance de nuestras tropas en días sucesivos será sobre la línea de Sidi Dris, Tifilit y Anasal.
 Actualmente las tropas están a cuatro kilómetros de Anasal y a menor distancia de Iguerben, desde el año 21 se inició el desastre.
 Existe el propósito de aprovechar el debilitamiento de los moros para hacer varias importantes operaciones con la casi seguridad de que no habrá bajas.

Se unen las trincheras

Melilla 25.—Durante toda la noche hubo tranquilidad absoluta en el sector de Beni Saïd.
 Las columnas, después de permanecer en las posiciones ocupadas el otro día, regresaron a sus bases.
 Las guarniciones de los puestos de Beni Saïd cuentan con doble número de hombres que los que tenían al iniciarse los ataques de los rebeldes.
 Además se han construido trincheras para mantener el frente, por si es necesario volver a operar, y de la defensa de estas trincheras se han encargado las tropas amigas de Beni Saïd y Guelaya.

Dispersando a los rebeldes

Melilla 25.—Las baterías de Tafersit dispararon un grupo de moros que desde lejos hicieron algunos disparos.
 Además se han construido trincheras para mantener el frente, por si es necesario volver a operar, y de la defensa de estas trincheras se han encargado las tropas amigas de Beni Saïd y Guelaya.

Un pequeño ataque

Melilla 25.—Un pequeño grupo de enemigos se acercó a la posición de Tasi Azza, siendo rechazado con un nutrido fuego de ametralladora que les obligó a huir, dejando varios cadáveres en nuestro poder.
Sargento herido
 Melilla 25.—En la posición de Afran se presentó el sargento del Tercio Justo Pradera, manifestando que había sido arrollado por una coche de la línea curada de varios heridos que sañía.

Disolviendo una recompensa

Melilla 25.—El coronel de Ingenieros señor Andrade ha telegrafado al ministro de la Guerra, solicitando que se conceda al teniente Topete el ingreso en la Academia, por ser acreedor a ello.
 El teniente Topete fué el heroico defensor de Tifarauti.

El comandante de Alhucemas

Melilla 25.—Ha llegado el comandante general de la plaza de Alhucemas, señor Montañer, celebrando una conferencia con el Alto comisario.
Una paliza formidable
 Melilla 25.—Los moros que formaban la jama amiga de Beni Saïd propiciaron una formidable paliza a los moros que se regaban a combatir al lado de España.

Muerte del teniente Vila

Melilla 25.—Ha fallecido el teniente aviador señor Vila.
 Este heroico oficial iba como observador en el aparato que pilotaba el capitán señor Salcedo.
 Cuando volaban sobre Afran vieron a una bandera de la Legión que estaba en peligro, y como el señor Salcedo ha pertenecido a estas fuerzas, descendió y dió orden al reniente Vila que ametrallara a los rebeldes.
 Los moros disparaban sobre el avión con gran ceraje, alcanzando dos proyectiles al teniente Vila, que le causaron las graves heridas.

Los cadáveres moros recogidos

Melilla 25.—Hasta ahora van recogidos quinientos cadáveres de moros.
 En las ropas le fueron encontrados números de «La Voz» de Madrid, que contiene la orden del teniente coronel Valenzuela a los Legionarios.
 También se les encontró un aviso de Abd-el Krim diciéndoles que les enviaba municiones y fusiles Remington.
El enemigo llega a las trincheras
 Melilla 25.—Durante la noche, un grupo de moros creyendo que las trincheras estaban abandonadas, llegaron hasta ellas para recoger los cadáveres de los rebeldes.
 La guarnición de las trincheras formada por fuerzas de la fuerza amiga de Regulares, rompió el fuego contra ellos, matándolos.

Sobre la posición de Afran

Melilla 25.—Un grupo de moros llegó durante la noche a la posición de Afran con ánimo de robar, pero los centinelas dispararon obligándoles a huir y dejando en nuestro poder tres muertos y varios heridos.
Moros que se niegan a combatir
 Melilla 25.—Se ha sabido que los moros de la cabila de Tifilit se negaron a secundar la actitud de los beniuirguéles y huyeron con sus mujeres y sus hijos hacia el interior.
Un episodio de la resistencia de Tifarauti
 Melilla 25.—Antes de que el aparato que se incendió cayera a tierra, volaba sobre la posición de Tifarauti y arrojaron desde él un papel para el teniente Topete, diciéndole que tuviera paciencia que ya habían salido las fuerzas del Tercio con el teniente coronel Franco para salvarlos.

Evacuación de heridos

Melilla 25.—En la presente semana serán evacuados a la península los heridos del combate del miércoles, a cuyo efecto ha llegado el vapor «Barceló».

Explosión de una bomba

Melilla 25.—Al tomar una casa mora el teniente Saaz, dió con el pie a un montón de paja que había en la puerta, haciendo explosión una bomba que había escondida, causándole varias heridas.

Una caravana mora bombardeada

Melilla 25.—Los aviótores observaron que en dirección de Beni Urriaguél iba una caravana mora formada por unas cincuenta acémilas, sobre las que llevaban numerosos cadáveres.
 Los aviótores descendieron arrojando sobre la caravana muchas bombas que produjeron en fuga a los moros y causaron muchas bajas.

Hablando con los defensores de Tifarauti

Melilla 25.—Un redactor de nuestra Agencia en esta se ha entrevistado en Der Quedaal con la heroica guarnición de Tifarauti estrechando la mano del valeroso teniente Topete, que se hizo cargo del mando cuando murió el capitán señor Rodríguez Almolda.
 Nos dijo el teniente Topete que la guarnición se juramentó a por volar la posición antes que rendirse.
 Topete estaba siempre en la avanzadilla de la posición, animando a sus defensores. Estos rechazaban los ataques de los rebeldes con bombas de mano.
 En los siete días que duró el asedio pasaron una sed horrible, pues a cada soldado le distribuía el teniente diariamente una cucharada de agua.
 Añadió que en los días de asedio no se pudo dormir, porque el enemigo no se retiraba ni un momento y constantemente hacían fuego sobre la posición.
 La artillería de la posición barría a los rebeldes cada vez que éstos intentaban un nuevo golpe para apoderarse de ella.
 Cuando las columnas avanzaron para llevar el convoy hicieron una salida, causando al enemigo una horrible matanza.
 Al entrar los salvadores en la posición se facó la Marcha Real y todos se abrazaron con entusiasmo.

Cuatro moros fusilados

Melilla 25.—Esta mañana han sido fusilados en la posición de Der Quedaal cuatro moros, que fueron apreados durante el combate del miércoles, y que son los autores de varios atentados cometidos en esta zona.

De provincias

BARCELONA
Detenciones
 Barcelona 25.—Además de los individuos del comité de huelga del Sindicato del Vidrio que fueron detenidos ayer, hoy lo han sido cuatro obreros más por supuestas autorías del atentado cometido contra el señor Pianet.
¿De qué se trata?
 Barcelona 25.—Una pareja de la guardia civil presentó esta mañana en la casa de Socorro de San Martín a una anciana, la cual presentaba tan graves heridas que falleció mientras se le curaba.
 Se ignora lo que le ocurrió.

El accidente ocurrido al comisario de policía

Barcelona 25.—El gobernador, hablando esta mañana con los periodistas, les manifestó que el accidente ocurrido al comisario señor Castellano se desarrolló en la forma siguiente:
 El aboado de un pueblo se dirigía en un automóvil a Murcia, seguido por una motocicleta ocupada por el comisario.
 De pronto el automóvil al llegar a una curva paró repentinamente y la moto chocó, resultando herido el comisario.
 Nos dijo además el señor Portela que no era cierta la dimisión del jefe superior de policía ni la del coronel de Seguridad.
 El primero está verdaderamente enfermo, pero dentro de varios días se hará nuevamente cargo del servicio.
 Un periodista le preguntó si conocía las causas por las que el expresidente de esta mañana ha llegado todavía a Barcelona, contestando que lo ignoraba.

La operación de Alhucemas traería la revolución

Barcelona 25.—«El Diluvio», tratando de la situación de Marruecos, dice en su artículo de fondo de esta mañana:
 Hablando hace algún tiempo el exministro señor Cambó con los periodistas, les dijo que la operación sobre Alhucemas podría traer la revolución en España.
 Seguramente—añade el periódico—esta es la única vez que ha acertado el señor Cambó en sus profecías.
 Solo se ha hablado de que se piensa ir a Alhucemas y ya han sonado los primeros chispazos de la revolución.
 Ha sido Málaga la encargada de dar la primera campanada.
 De seguir por ese camino no será seguramente la última.
 La revolución, por el camino emprendido, es inevitable, y los Gobiernos deben meditar bien lo que hagan, antes de que las cosas no tengan remedio.

El ayudante de Arlegui

Barcelona 25.—Ha sido trasladado a Pomezia el Inspector de Policía señor Pita, que de dicha población vino a Barcelona, y fué, durante el mando del general Arlegui, su hombre de confianza.
EL FERROL
Un marido que envuena a su mujer
 El Ferrol 25.—Un matrimonio de este término hace veinte años que se separaron. El marido hacía vida marital con otra mujer.
 Esta mañana el marido se presentó en casa de su legítima esposa, manifestándole sus deseos de hacer los pases.
 La esposa le invitó a cenar, pero en un descuido de éste, el marido vertió un veneno en el plato de ella.
 A los pocos momentos el veneno hacía sus mortales efectos.
 La pobre mujer, llamó a su hija, diciéndole:
 —Tu padre me ha envenenado.
 Minutos después falleció entre horribles convulsiones.
 La guardia civil hizo varias pesquisas, logrando detener al criminal.
JAEÑ
Autoridades procesadas
 Jaén 25.—El gobernador ha cursado el auto del juzgado procesando al alcalde, dos concejales y al secretario del Ayuntamiento.
LA CORUÑA
Arrollada por el tren
 La Coruña 25.—En el kilómetro 505 de la vía general ha sido arrollado el cadáver de una mujer, que resultó ser una pobre demoisa que se había puesto en la vía para ser arrollada por el tren.

Regreso de Bugallal

Vigo 25.—Dentro de pocos días desbarbará en este puerto el exministro señor Bugallal, que regresa de su viaje por Dinamarca.

Felicitando a las tropas

Valladolid 25.—El arzobispo monseñor Canalsagui ha enviado un telegrama al teniente coronel del batallón de Isabel II, que ha defendido el asedio en la posición de Tifarauti, expresándole a los héroes y bendiciendo al Ejército que se ha cubierto de gloria.
SANTANDER
El verano regió
 Santander 25.—Los infantes estuvieron esta mañana en la playa, tomando el acostumbrado baño.
 El príncipe de Asturias y el infante don Jaime pasearon en automóvil por la población.
 La Reina no salió esta mañana de sus habitaciones.
 El Rey permaneció hasta la hora de almorzar despatchando con su secretario.
El ministro de Gracia y Justicia
 Santander 25.—Ha salido para Madrid el ministro de Gracia y Justicia, conde de López Muñoz.
 Fué despedido por las autoridades y muchos amigos.
El «Gallo», duerme en la Comisaría
 Santander 25.—El célebre torero Rafael Gómez «Gallo» ha dormido esta noche en la Comisaría.
 Allí se cambió de ropa y fué puesto a disposición del alcalde, el cual esta mañana lo puso en libertad.
 Conventualmente custodiado salió para Madrid, donde se propone buscar una colaboración de trazo que le permita llegar con tiempo a Sanlúcar, donde tiene que torrear mañana.

La noticia de Sevilla fué culpa de la censura

Sevilla 25.—Varios suboficiales del regimiento de Granada han visitado esta mañana a los responsables de los periódicos de Madrid para manifestarles que en su cuartel no había ocurrido nada de particular.
 Dijeron que a las diez de la noche se recibió orden de estar preparado un batallón para salir para Málaga.
 Este batallón con sus jefes estaba formado en el patio del cuartel para salir cuando se recibió una controrden de que no salieran, porque ya habían salido tropas de caballería de Córdoba y Ronda para Málaga.
 Los periodistas dijeron que lo ocurrido era culpa de la censura tan rigurosa que se ejercía con las noticias de prensa.
 Ellos lo que iban a comunicar a sus periódicos de Madrid era que, estando formado para salir para Málaga un batallón de Granada, se recibió orden de que no saliera, pero como la censura que se ejerció en tan estrecha, el censor, al oír lo de que estábamos preparados para salir, cortó la conferencia, y como se de suponer, después de lo ocurrido en Málaga, los redactores de Madrid que estaban recibiendo la noticia supusieron que, cuando la censura cortaba, era porque dicho batallón se había negado a salir.
 Esto viene ocurriendo con muchas noticias que la censura mutila, y al ser recibidas se les da otra interpretación distinta a la que tienen.
 Hoy los periodistas han visitado en Madrid al ministro, para hacerle presente lo que viene ocurriendo con la censura, que de lugar a que se alarme la opinión con noticias que en realidad no tienen importancia, pero que el censor, en su afán de evitar que circulen, corta las conferencias y de lugar a que el público crea que ocurren graves sucesos en todas partes.
El autor del crimen de Esija ha sido encerrado en un portijo
 Sevilla 25.—Comunican de Esija, que los operarios del cortijo de este término «Cabeza del Obispo», le dieron de comer esta mañana a El Viva, autor del doble crimen cometido hace días.
 Cuando más tranquilo estaba comiendo, los operarios les cerraron todas las puertas y con escopetas vigilan hasta que llegue la guardia civil, a quien se ha dado aviso para que lo capturen.
 La guardia civil ha anunciado su rápida llegada al cortijo.
 A la hora de cerrar esta edición, no hemos recibido la noticia de la detención del forz criminal.

De aquí y de allá

Raro y curioso
 Los aventureros lanzados a la conquista de la pepita de oro han ido escribiendo con sus historias verdaderas novelas.
 En el hallazgo de filones la causalidad ha sido frecuentemente el hado protector. El oro, que tantos estragos produce a la humanidad, parece burlarse de sus perseguidores, y en cambio se ofrece abundantemente a quien no le busca.
 Tal es el caso de Tom Walsh, tabernero de Colorado, que en pocas horas se hizo multimillonario.
 Tom Walsh alterna su oficio con el de buscador de oro. Armado de un pieo recorre los alrededores con la esperanza de encontrar un filón.
 Un día, el 1880, agobiado por el calor entró en una cabaña de mineros abandonada. Casualmente vio que entre las piedras del techo había partículas de cenizas de plomo. El tabernero pisó el suelo de la misma cabaña y vio que se encontraba sobre un gran filón argentífero.
 Los constructores de la cabaña habían descubierto sobre un tesoro las fatigas de una busca inútil por los alrededores.
 El afortunado explotador de babilias registró su hallazgo en dos meses al filón le produjo 75 000 dólares.
 Adquirió los terrenos vacíos, llamadas Camp Bird, y en ellos descubrió una vena de telúrido de oro que producía unos 7 000 pesas de oro por cada tonelada de mineral.
 En cambio el minero Roberto Womack tuvo en su poder un tesoro y lo vendió por una botella de aguardiente.
 Womack había comprado unos terrenos donde hoy se halla la ciudad de Cripple Creek.
 Comenzó a cavar sin encontrar nada.
 Cedió parte de su propiedad a un dentista llamado Granis y una noche que estaba alegre la cedió el resto a cambio de una botella de aguardiente.
 ¡La mina producirá en la actualidad dos millones de pesos!
 La operación de Womack tiene, sin embargo, su explicación.
 El infuortunado creía, como los demás buscadores de entonces, que el oro sólo se encontraba en pepitas o en el cuarzo.
 El mineral de Cripple Creek es un compuesto de telurio, llamado calaverita, un telurido de oro, en el que sólo un aumento de la temperatura acusa la presencia del oro.
 ¡Cuántos en la vida moderna han sabido encontrar el rey de los metales sin saber los riesgos y accidentes de los aventureros californianos!

AVISO

Fomento Agrícola de Andalucía
 Almacén de coloniales de Francisco Casares, Plaza de la Trinidad, nº 1
 Esta casa es la que más barato vende sus artículos como siempre lo está demostrando. Trozo ajeno del país, kilogramo 4,25; especialidad en garbanos.
SERVICIO A DOMICILIO
CLASICO
 Presentado en elegantísimo estuche inglés, es el papel de fumar de moda. Pruébelo y compare calidad.
Diez céntimos
 En todos los estanros.
Tos ferina
 Cura y evita
 Grindelina Dr. Fontán
 Precio 2,50
 Venta farmacias
 EL METRO no hace descuentos ningunos, pero van usted sus precios y los encontrará más baratos que los demás.

ALMACÉN DE FERRETERIA

EUGENIO MURIEL GARCIA
 Cuchillería, tijeras, cubiertos mesa, etc., etc.—Navajas y máquinas de afeitar gran surtido, botellas-thermos, bandejas y útiles de cocina
 Grandes existencias en batería de cocina, en aluminio puro
 PRECIOS BARATISIMOS.—PIDANSE TARIFAS
 Para comerciantes al detall y revendedores precios especiales en todos los artículos
Reyes Católicos, 3.—Córdoba

Señoras: El flujo y enfermedad des de la matriz

se curan con las irrigaciones de **DR. VALLEY**
 Usadas por higiene y para evitar contagios.

Tejada y García

Coloniales por mayor.—Almacenes y escritorio: Avenida de Cervantes 2, Córdoba

Hierros y Aceros
Carbones de todas clases
Maquinaria Agrícola
Ferretería y herramientas
Oxígeno para soldadura autógena
Muelles delanteros y traseros
 para automóviles de todas clases y especiales para las siguientes marcas: Egan, Hudson, Buick, Citroen, Ford y otras
Papel de fumar "Nikola,"
ROSES Y BUSTILLO
 Avenida de Canalejas, 8

SIFILIS

Durante muchos años padecía yo de una infección de la sangre, adquirida por el contacto con los enfermos de un enfermo. Los sufrimientos de la terrible enfermedad (sífilis) se combatieron con acciones, y tardé con muchas inyecciones de arsénico y mercurio, sin lograr ver mejor; al contrario, mi estado de salud empeoraba. Perdí la vista y no podía andar más que con mucho trabajo. Un célebre especialista me recomendó en vista de mi indolencia contra el mercurio y las inyecciones, el NEOSBROM. Después de haber tomado por cinco semanas las tabletas NEOSBROM, recobré la vista y la agilidad. Hoy me encuentro completamente sano y fuerte y creo un deber de agradecerle publicar esto en bien de todos los que sufren de la terrible avarosis. El médico que me ha salvado por el NEOSBROM ha quedado tan convencido de la eficacia maravillosa de este medicamento como yo mismo.—Luis Arauval, Riera Alta, Barcelona.

Sección comercial

Mateadero de Córdoba
 Registro de la Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba, correspondiente a la semana del 26 de Agosto al 1 de Septiembre.
Los precios libres para el entrado son.—Cansú: vacuno: de 2'60 a 2'67 pías. Terneras: a 2'76 a 2'77.—Lanar y cabrio: de 1'81 a 1'85
Precios de cotización del día 27 de Agosto hasta nuevo aviso.—Vaca con hueso, 2'10 pías.—Id. sin id., 4'20.—Ternera con hueso, 3'20 id. sin id., 4'40.—Machos, 2'50.
Reses sacrificadas el día 25 de Agosto.—Vaca, 21 cabezas con 3 188 kilos Terneras, 10 con 870.—Lanar y cabrio, 43 con 697.

AVISO

Fomento Agrícola de Andalucía
 Almacén de coloniales de Francisco Casares, Plaza de la Trinidad, nº 1
 Esta casa es la que más barato vende sus artículos como siempre lo está demostrando. Trozo ajeno del país, kilogramo 4,25; especialidad en garbanos.
SERVICIO A DOMICILIO
CLASICO
 Presentado en elegantísimo estuche inglés, es el papel de fumar de moda. Pruébelo y compare calidad.
Diez céntimos
 En todos los estanros.
Tos ferina
 Cura y evita
 Grindelina Dr. Fontán
 Precio 2,50
 Venta farmacias
 EL METRO no hace descuentos ningunos, pero van usted sus precios y los encontrará más baratos que los demás.

ALMACÉN DE FERRETERIA

EUGENIO MURIEL GARCIA
 Cuchillería, tijeras, cubiertos mesa, etc., etc.—Navajas y máquinas de afeitar gran surtido, botellas-thermos, bandejas y útiles de cocina
 Grandes existencias en batería de cocina, en aluminio puro
 PRECIOS BARATISIMOS.—PIDANSE TARIFAS
 Para comerciantes al detall y revendedores precios especiales en todos los artículos
Reyes Católicos, 3.—Córdoba

Señoras: El flujo y enfermedad des de la matriz

se curan con las irrigaciones de **DR. VALLEY**
 Usadas por higiene y para evitar contagios.

Tejada y García

Coloniales por mayor.—Almacenes y escritorio: Avenida de Cervantes 2, Córdoba

Hierros y Aceros
Carbones de todas clases
Maquinaria Agrícola
Ferretería y herramientas
Oxígeno para soldadura autógena
Muelles delanteros y traseros
 para automóviles de todas clases y especiales para las siguientes marcas: Egan, Hudson, Buick, Citroen, Ford y otras
Papel de fumar "Nikola,"
ROSES Y BUSTILLO
 Avenida de Canalejas, 8

Informaciones de hoy 26

En los años

El general Martínez Anido

Abch, en el tren expreso de Málaga, llegó a esta capital el excomandante general de Melilla don Severiano Martínez Anido.

Le acompañan en su viaje sus hijos don Rafael y don Rodrigo. El primero, jefe de Batallón, que hace poco tiempo ha salido de la Academia de Toledo.

No se entrevistaron con el señor Martínez Anido, en quien notamos que se hallaba algo preocupado.

A las preguntas que le hicimos nos dijo que nada sabía, pero desde hace bastantes días habla permanentemente con el Tángar de su hijo, y desconfía por completo todo lo que ha ocurrido durante este lapso de tiempo.

No obstante, seguimos interrogando al excomandante general de Melilla, quien nos hizo algunas manifestaciones.

—¿?—

—En Tángar no se sabe nada en concreto de lo ocurrido en Tetuán, por lo que creo que de nada grave se trata. Sin duda se trata de alguna falsa noticia.

Con respecto a la equivocación de los aviadores españoles que bombardearon una posición de nuestra frontera, tampoco en dicha plaza se sabe nada ciertamente, por lo que puede deducirse que esa noticia no es cierta.

—¿?—

—Desconozco por completo el plan que ahora se le sigue en Marruecos, pues como ya les he dicho, hace varios días que estoy alejado de los asuntos de actualidad.

—¿?—

—Es no hay ni que consultar. Desde luego, si se quiere ir a Alhucemas, para recibir a un enfermo no hay que mirar, sino proceder cuanto antes a su curación. Cualquier soldado indica el camino que ha de seguirse con respecto a este asunto, sin necesidad de que se consulte al Estado Mayor. La tropa conoce perfectamente el plan que actualmente se le sigue en África.

El general Martínez Anido, contestando a las demás preguntas que le hicieron los periodistas, dijo que él tenía su programa y que no se le ha dejado desarrollar.

Afirmó que determinados elementos habían intentado ponerle frente al pueblo, al objeto de crearle antipatías y enemistades. Continúa diciendo que se dirige a San Sebastián en atención al momento, y que se adelantará en Madrid unas pocas horas, procurando no hacer declaraciones de ninguna clase.

Confía en que las tropas podrán realizar una labor satisfactoria, siempre sobre la base de que se vaya a Alhucemas y que se encuentre la solución práctica del problema de Marruecos.

Lamentó no poder ser más explícito en sus declaraciones, y dijo que en otra ocasión nos hablaría más detenidamente.

El general terminó diciéndonos que había permanecido varios días en Algeciras y que no sabía al detalle lo ocurrido en Málaga y otras poblaciones.

Se despidió afectuosamente de los periodistas y seguidamente pasó a su departamento del tren expreso en unión de sus hijos.

El exdiputado don Eduardo Barriobero

En el tren expreso de Sevilla llegó a Córdoba el exdiputado republicano y renombrado abogado criminalista don Eduardo Barriobero, quien regresó de Cádiz después de haber tomado parte en varios juicios celebrados en la Audiencia de Cádiz.

El señor Barriobero nos confirmó que regresaba de su ciudad natal, por ser la única Audiencia en que los jurados actúan en el verano.

Le interrogamos con respecto a la labor de la comisión que atiende en la degradación de las responsabilidades civiles y militares, y nos dijo que el sistema que dicho organismo está desarrollando está ya muy anticuado.

Agregó que no se consigue nada práctico con la emisión de dictámenes para sentenciar a los culpables.

El régimen de dictaminar—continuó diciendo—los miembros de la comisión no puede dar resultados satisfactorios.

Puede darse el caso de que aun habiendo una mayoría, al determinar los informes, siempre haya más de cuatro o cinco votos particulares en contra, dados los elementos que componen la comisión, y esto daría origen a que en el Parlamento, a causa de la discusión de los dictámenes de la mayoría y de los votos particulares en contra, se suscitaran debates tan interesantes que durarían por espacio de un año, consumiendo, por tanto, varios gobiernos.

Únicamente podría haber solución eficaz, en el caso de que se depuren las responsabilidades, juzgándoles el mismo pueblo por el sistema de Convención.

El señor Barriobero lamentó no poder ser más explícito con respecto a este asunto, y en el tren expreso ascendente marchó a Madrid, en el que también hizo el viaje el general Martínez Anido y sus hijos.

El señor Barriobero, antes de partir el día 25, nos dijo que pronto iría a Barcelona para tomar parte en otras causas por delitos sociales.

Terminó diciéndonos que dentro de breve plazo se reunirán los elementos republicanos, quienes, de acuerdo con los Sindios, emprenderán una activa campaña para pedir al Gobierno que se juzgen equitativa y responsablemente y que éstos se acuerden todo lo posible, aplicando una verdadera justicia.

Regimiento Infantería de la Reina número 2

Venta de instrumentos de música

Habiendo quedado abierta la subasta de instrumentos de música donada para el día 23 del actual, se anuncia por medio del presente, para que los señores que deseen adquirirlos se presenten en el almacén del citado cuerpo el día 3 de Septiembre próximo a las diez de la mañana.

Los instrumentos pueden verse todos los días laborables desde las nueve a las doce y a la mañana.

El importe de este anuncio será de cuarenta y cuatro reales y se le adjuntará. Córdoba 25 de Agosto de 1924.—El Comandante Mayor, Antonio Márquez.

—¿?—

—El Teniente Coronel primer jefe accidental, Viana.

EN LA ESTACIÓN CENTRAL

Un tabernero furioso

Desde hace algún tiempo hemos observado en la zona higiénica que hay en las dependencias de la estación Central de los ferrocarriles.

No sabemos si es que hay falta de agua, pero se nos asegura que este prescrito líquido lo hay en gran cantidad.

Las dependencias se hallan en un completo abandono.

Por otra parte, desde hace varios días, los inodoros destinados a las señoras y caballeros se huelan completamente desahucados y sin limpiar.

Esto da ocasión a que los olores que despiden haga imposible la permanencia en los andenes de la estación.

Ignoramos la causa por la que no se hacen estas reparaciones, y sería conveniente que por quien correspondiera se dictasen las órdenes necesarias para que se evite exactamente antes de ser de inspección que perjudica notablemente la salud del público.

Los marroñafos

No obstante las quejas que hemos publicado en este periódico, los andenes de la estación Central continúan abarrotados de mercancías.

A raíz de la última queja que insertamos ágilmente se han quitado del andén los bloques de nieve que se facturaron a los pueblos de la provincia, pero las demás mercancías continúan dificultando el paso del público.

Por otra parte, recibimos otras quejas relacionadas con la entrada de los bultos de pescado.

Estos son sucesos en varios carrillos por la puerta que el público utiliza para entrar a las andenes de la estación en la hora crítica de la llegada y salida de los viajeros de los trenes de la madrugada, originando las consiguientes molestias al público.

¿No podría utilizarse otra puerta para realizar esta clase de operaciones? ¿Se nos puede decir para qué se construyó una puerta para el servicio de carros en la fachada de la estación y que da a la Avenida de América?

Varias veces hemos formulado estas preguntas y nadie nos contesta respecto al particular.

Esperamos que por quien corresponde se estudie la cuestión, para procurar que cuanto antes se habilite esta puerta para toda clase de trabajos relacionados con la entrada y salida de mercancías de los despachos de gran velocidad.

Ya en razón de que son atendidos estos justos quejas del comercio y la industria de la capital, cuyos intereses son lesionados constantemente mientras continúan afectándose esta clase de procedimientos para las facturas y retirada de mercancías.

LA NOCTURNA DE ANOCHE

Carlos, Faigón y el Botones, fueron los encargados de pasar por los reos de la guardería de Flores.

Los hicieron con mucha gracia, con mucha valentía y con enorme gracia cómica.

El público se rió de buena gana, y Faigón puso en juego, a pesar de estar herido, todo un repertorio soberbio de trucos. Mataron los dos cómicos brevemente y tuvieron que dar la vuelta al ruedo, a la terminación del festejo.

En la parte seria, salió un muchachuelo, hermano del Camaró, que a juzgar por las trazas va a ser torero caro.

Lidió los becerros de García Pedrajas, que fueron buenos, aunque el último se puso incómodo al final.

Juan Flores, con estilo rondañero, toreó superiormente por verónicas los dos becerros, saliendo triunfante en ocasiones por exceso de valentía. Hizo varios quites con seiere, sobre todo uno al último becerro, de frente por detrás, que le salió impecable.

No tuvo fortuna con la colocación de las banderillas, pero aguantó colosalmente en algunos pares, y puso valentía al rematarse con los becerros.

Con la muleta derrochó la valentía, su inseparable compañera, y hubo unos paños maravillosos superiores, pegados al estribo, que los buenos. Toró por aites, de liar con los estilos, poniendo sobre el pecho y otros un torero equivocados ni muchos menos.

A la hora de matar fargó más de tres cuartos de espada por el hoyo de las agujas, y en el segundo una entera delantilla. Oyó sus correspondientes ovaciones, vultas al ruedo y concesión del apéndice surcular en el primero.

Juan Flores dejó gratuita impresión entre los aficionados, y esperamos que la prensa lo repetirá, ya que estamos seguros de que en la actualidad, a juzgar por lo que anoche le vimos, es el único aspirante en quien podemos poner los ojos para colocarle en la poltrona de la dinastía torera cordobesa.

Y hasta el sábado que tenemos otra nocturna.

DON PAGO.

Grandes manufacturas de esparto

CAPACHOS

Para la extracción de aceites de oliva

Cordería de todas clases, para usos agrícolas e industriales.—Espartos orados, cocidos y picados

Ricardo Sola Rus, sucesor de Hijos de Pedro Sola

UBEDA (JAEN)

Precios y detalles Gran Capitan 36

Cinco céntimos

cuesta en todos los estancos un librito de papel engomado o sin engomar de

PAPEL IN.

DE CALIDAD ESPECIAL PARA LIAR TABACO FUERTE.

Las existencias de verano se liquidan en EL METRO a precios extraordinariamente baratos. Comparen precios.

Un tabernero furioso

En la casa número 12 de la calle Arroyo de San Lorenzo, establecimiento de bebidas de Antonio Gómez García, discurrió anoche dos parroquianos llamados Félix Rubio Rejano y otro individuo, por cierta cantidad de dinero.

A las voces que profirieron seudó el tabernero, quien cogido de una silla empezó a maltratar a todos, dándole una silotazo a Félix, que resultó lesionado y con el sombrero roto.

El tabernero saltó el mostrador del despacho y agredió también a Francisco Serrano Serrano, pariente de Félix.

Acudió el guardia municipal número 34, Antonio Sánchez, quien logró restablecer la calma.

Félix y Francisco fueron conducidos por el citado guardia a la Casa de Socorro.

Al primero se le aplicó una contusión en el parietal derecho de carácter leve y al segundo una herida contusa en el frontal y coronada en la garganta, del mismo pronóstico que el anterior.

Los lesionados comparecieron en la Comisaría de Vigilancia, donde dieron cuenta de lo ocurrido.

El sombrero de paja de Félix quedó en la Comisaría para remitirlo al juzgado municipal correspondiente.

Con motivo de las hazas del tabernero Antonio Gómez García, se produjo en la ciudad vía un formidable escándalo.

Sucesos y denuncias

Per frocealos

A requerimiento del dependiente del restaurant del establecimiento de bebidas de los hijos de Miguel Gómez, llamado Benito García Garrido, domiciliado en la calle Imágenes número 6, los guardias de Seguridad números 45 y 59, Vicente Paredes y Antonio Berral, detuvieron a Rafael Martínez Muñoz y José Rojas Bermúdez, que residen en San Basilio número 14 y Castellanas número 71, quienes inspuraron y amenazaron al dependiente de referencia.

Ambos sujetos son dos conuadranos empedernados, que frecuentemente escandalizan en los establecimientos.

Anoche, como marroñafos el cañado del obrero, se saltaron el pelo y piláren una «cogorza» de las que hacen espasa.

El Rojas, cuando se toma más de tres medios, parece su boca un volador arrojado vino, a juzgar por el manantial del citado líquido que dejó en las dependencias de la Comisaría de Vigilancia.

A su turno

Dos guardias municipales de la sección montada han puesto a disposición de su dueño un buey que se hallaba abandonado en los terrenos del cortijo «Matanzanos», propiedad de don José López Serrano.

Mordió por un perro

Un perro de la propiedad de Jesús Duque Rivas mordió ayer a Concepción Rodríguez Rivas, que fué curada en la Casa de Socorro.

Una caída

En su domicilio, casa número 34 de la Electro Macalea, se cayó al suelo la niña de nueve años Aurora Corona González, que en la Casa de Socorro fué asistida de la fractura del codo y rotura de la articulación de la muñeca izquierda y fractura del collar.

Su estado es de pronóstico reservado, y después de curada pasó a su domicilio.

Las podreas

A consecuencia de haber recibido una pedrada, anoche fué curada en la Casa de Socorro, Rafael Morales Ordóñez, de siete años, apañándosele una herida contusa en la región frontal, de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Después de curado pasó a su domicilio, calle del Tinte, 4.

Por igual causa en el citado establecimiento ha sido asistido Mariano Berral Rodríguez, de ocho años, apañándosele una herida contusa frontal, del mismo pronóstico que el anterior.

Pasó a su casa la número 5 de la calle Palanca, ignorándose hasta ahora quienes son los agresores.

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas han sido asistidos en este benéfico establecimiento las personas siguientes:

Solaled Flores Rojas, de extracción de un cuerpo extraño; María Rivera Jiménez, de herida contusa en el dedo anular izquierdo y diversas contusiones; Concepción Rodríguez Rivas, de mordedura de perro; María Cusano Rivas, de quemaduras en el pie izquierdo; Domingo Carmona Romero, de herida contusa en el dedo medio; José Reyes Rodríguez, de extracción de cuerpo extraño; Rafael Morales Ordóñez, de herida contusa en el parietal izquierdo; Aurora Carmona González, de fractura del codo y rotura de la articulación de la muñeca derecha y fractura del collar; Alfonso López Castro, de contusión ligamentosa en la muñeca derecha, y Mariano Berral Rodríguez, de pequeña herida contusa en la región frontal.

CONSEJO

Compre usted los calzados en casa SAPE-NA, pida usted un ticket por su compra, y una vez reunidos tan sólo 50 PESETAS, le regalaremos un hermoso botijo terrazo galo.

Zapatería Sapena, Conde Cárdenas, 26

BAR REGIO

Este establecimiento, el más acreditado en su clase, expende cerveza marca «La Mozaquita» el grifo negro y dorado, helado, café, licores, helados y todas clases de bebidas. Tapas espléndidas y variedades solo por el consumo, confeccionadas por un famoso cocinero, traído expresamente para este regulo a los consumidores.

Calle Sevilla, por Siete Rincones, 9

LOCALES

Hoy estarán de guardia las farmacias siguientes: don José de la Linde, San Felipe, 11; don Angel Rodríguez Sánchez, Alfaro, 71; Herederos de García Góngora, Torrijos, 2; y don Manuel Pineda Sánchez, Maza, 28.

—Ayer, en el tren rápido, regresó a Córdoba el distinguido joven de esta localidad don Enrique de Alvaraz.

—Anoche en el tren expreso de Málaga, regresó a Córdoba nuestro querido amigo don José María Rey Díaz.

—Ha dejado de existir doña Vicenta Salas López, viuda de Alvaraz. La conducción del cadáver tendrá lugar hoy a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, calle José Zorrilla, número 9, hasta el cementerio.

—En el tren expreso de Sevilla regresó don Rafael Barrios Enriquez, en unión de su esposa e hijas.

—En el mismo tren regresaron nuestros estimados amigos don Enrique y don Rafael Quintela Barrios, que vienen de Chilcena.

—Nuestro estimado amigo don Diego del Río y Muñoz Cobo, nos comunica haber trasladado su despacho de notario que tenía establecido en la calle de Jesús y María, a la de Brando Lepartilla, número 6.

AGENCIA de ADUANAS

Manuel Ornilla IRUN

CAFE "LA PERLA"

Establecimiento de primer orden, el más acreditado, cómodo y económico de la población, frecuentado por las personas de buen gusto. Cerveza helada, al grifo y en botellas, de distintas marcas; vinos y licores del país y extranjero.—Chocolate con pastas a 0'80. Salón de billar en el principal. Servicio permanente.—Seguros: Café Sultán.

Francisco F. Caparrós IMPORTADOR DE CAFES CORDOBA

S. y A. Fernández Caparrós Fábrica de caramelos Azúcares estufados CORDOBA

Hotel Bristol

MARQUES DE LARIOS, 5 MALAGA

En el centro de la ciudad. Comfort moderno. Pensión desde 8 pesetas.

Director: Francisco Buedia Simón

En EL METRO se venden los artículos de verano a precios de ocasión. Visite usted la casa y se convencerá.

Importantisimo:

¿Es usted cuidadoso de su salud? ¿Quiere usted evitarse molestias y posibles peligros? Tome usted leche de vacas, y con preferencia de la LECHERIA HOLANDESA, que es la preferida por el público selecto.

TRES ORDENOS DIARIOS

Concepción, 82

María Cristina, 3

Sotomayor, S. A.—Aceites, Aceitunas y Cereales

Se venden solos en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Bellante, lindando con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

IMPORTANTES REBAJAS

Hace la CASA de TEJIDOS de J. ELIZ ROMERO en todos los artículos de temporada—La pañería, Francesos y Driles, artículos a los que dedica especial atención, los ofrece a precios sin competencia.—En colchones confeccionados, es la primera casa en Córdoba.

Todos los viernes venta de ropajes y artículos de ocasión

María Cristina y Alfonso XIII (Frente al Gobierno Civil)

Almacenes de maderas

PENINSULARES Y EXTRANJERAS

Reyes Católicos Baldomero Milla Teléfono 408

Pedro López e Hijos

APARTADO N.º 7 BANQUEROS TELEFONO NUM. 34 CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Tejidos y Novedades

Acisclo Carrillo

Realización verdadera por fin de temporada en todos los artículos

MARIA CRISTINA, 19

HIELO La Frigorifica Cordobesa

Propiedad del Sr. Maqués de la Mota de Trojeo-Córdoba

Precio para la plaza y exportación: Arroba, UNA PESETA

Para pedidos directamente a la Fábrica

Calle Fray Luis de Granada sin núm.—Teléfono núm. 462

Carmen Torres, viuda de Viguera-Madrid

GRANDES ALMACENES de BATERIA de COCINA ESMALTADA

Venta por mayor y menor

La clase segunda se vende al peso.

PLAZA DE SAN NICOLAS NUMERO, 16.-CORDOBA

CALZADOS

PRINCIPE

ACTUALMENTE

Gran rebaja de precio

EN TODOS LOS ARTICULOS

Calzados directos de nuestra Fábrica al público

TACONES DE GOMA

AMERICANOS

"Prince Quality,"

INTERMINABLES

NOTA DE PRECIOS

TAMAÑOS	PRECIOS
4-5	a 140
5-5	a 200
6-7	a 210
7-8	a 220
8-9	a 240
9-10	a 260
10-11	a 280
11-12	a 275

Aclarando conceptos

Con relación a las frases que en estas páginas en anteriores informaciones la publicación de una carta dirigida por nuestro querido amigo don Luis Jiménez Core al director de «Diario de Córdoba», debemos manifestar, en evitación de suposiciones y torcidas interpretaciones, que nuestro atentísimo a los elogios que a la espontánea y acertada dirección de aquel estimado colega se hacen en la referida carta, no obsta a la muy discreta y atizada que viene desde nuestro distinguido amigo el actual director del querido colega don Rafael Oms y Pineda, sin que el asunto que motivó aquella carta y esta aclaración tenga, en realidad, aquella importancia que la maila o el desahucamiento le pudieran suponer.

Queda así aclarada nuestra actitud, propia al acogimiento de todos los levantamientos, pero sin menoscabo de la estimación que siempre tuvimos al distinguido compañero.

La verbena de las Margaritas

Ayer por la tarde, en la verbena de las Margaritas, hubo otro partido de «fat balls».

Por la noche ocurrió a la plaza número público, vistosos bañistas muchachas.

La banda municipal de música celebró un concierto.

Hubo baile popular, que estuvo muy animado, durando hasta las primeras horas de la madrugada.

Esta tarde, en las Margaritas, habrá otro partido de pelota.

El concurso de canto «jondo» ha sido un acontecimiento

Con motivo de celebrarse la verbena de las Margaritas, anoche, entre otras fiestas, tuvo lugar el del canto «jondo», que ha dejado en mantillas al célebre de Granada.

El canto «jondo» tuvo lugar en una «hondata» convertida en salón de actos.

A las doce de la noche dio con enzo el festejo ante una concurrencia que pesaría de cuatro mil simas.

La presencia del leocador «El Rubio» y del «caño» Juan el Sevillano en el tablado, fué saludada con una formidable ovación.

El sevillano se contó, si cantar se puede llamar a los lamentos, una cuantas soleras clásicas, matagaitas y «La montería».

El ser tan famoso cantante un niño, hizo que el público guardara compostura.

Luego subió al «patibulo» un gachó apodado «El Mechero», que vestía de gris perla y sombrero.

«El Mechero», como primer numerito, se cantó el vals de «El conde de Luxemburgo» con la letra siguiente:

«Acetuna el día...

La enorme concurrencia, llena de entusiasmo, pidió que El Mechero cantara la hora, y se retirara al compás del siguiente cantar:

«Oleando a brea oleando a brea...»

Seguidamente El Niño de Marchena ocupó la cátedra, cantando «lo suyo» con gusto y pulmones.

En esto un «capitalista del canto», por más años engrasado del 1.024, saltó al ruedo, y sin que nadie lo esperara, nos soltó una copia entera que hizo que se fueran más de dos mil personas, que retornaron cuando vieron que al aspirante del flamenco le habian para prestar servicio.

Finalmente el «amigo» del canto, El Niño de Granada, en unión del «caño» de la bandera Antonio el del lunar, que no se le veía por cierto, por la barba de capuchino que llevaba, ante un silencio de aserpeo cantó de todo con el gusto y la maestría conocida.

El público premió con grandes ovaciones al Niño del Distro, y el Jurado, formado por los señores López de la Manzanaera, Usano de Tena, Navas Canucha, de los Reyes (don Juan), y los inteligentes del fanatismo don Manuel Villar Rodrigo, el guardia municipal número 89 y el secretario de la barriada de Alcala, adjudicó los premios de la siguiente forma:

1.º De cincuenta pesetas, al Niño de Granada.

2.º De cuarenta pesetas, al Hombre de Marchena.

De diez pesetas, al Mechero y al Citanillo.

Además los guitarristas se llevaron lo suyo de parte de la comisión y varias copes de vino.

El número del canto «jondo» ha constituido un gran éxito.

Hoy, último día de verbena, se celebrará la rifa del manta, truca y demás.

También, a las diez de la tarde, Pepe el de las Margaritas subirá por el terrén del Chimicón, y ya en el acto, se arrojará en un paracaídas.

Y se acabó el carbón.

El hombre de los quevedos.

José de la Cuesta

Proveedor de la Real Casa

Puerto de Sta. María

Vinos, aguardientes y coñacs

Casa fundada en 1849

Dr. Romaguera

Garganta, nariz y oídos

Sevilla 18.—De dos a seis.

SÍFILIS

Curación rápida con tabletas de NEOCRON. 6 pesetas, Farmacias principales.

Siempre ha sido EL METRO, es y será en Córdoba, la casa que más barato vende los tejidos.



Producción diaria: 500 pares

Calle Piel de D. Juan de Peppes BARCELONA-3 M.

CONSEJO

Compre usted los calzados en casa SAPE-NA, pida usted un ticket por su compra, y una vez reunidos tan sólo 50 PESETAS, le regalaremos un hermoso botijo terrazo galo.

Zapatería Sapena, Conde Cárdenas, 26

BAR REGIO

Este establecimiento, el más acreditado en su clase, expende cerveza marca «La Mozaquita» el grifo negro y dorado, helado, café, licores, helados y todas clases de bebidas. Tapas espléndidas y variedades solo por el consumo, confeccionadas por un famoso cocinero, traído expresamente para este regulo a los consumidores.

Calle Sevilla, por Siete Rincones, 9

CONSEJO

Compre usted los calzados en casa SAPE-NA, pida usted un ticket por su compra, y una vez reunidos tan sólo 50 PESETAS, le regalaremos un hermoso botijo terrazo galo.

Zapatería Sapena, Conde Cárdenas, 26

BAR REGIO

Este establecimiento, el más acreditado en su clase, expende cerveza marca «La Mozaquita» el grifo negro y dorado, helado, café, licores, helados y todas clases de bebidas. Tapas espléndidas y variedades solo por el consumo, confeccionadas por un famoso cocinero, traído expresamente para este regulo a los consumidores.

Calle Sevilla, por Siete Rincones, 9

Información telefónica

Reina tranquilidad en toda España

Reina tranquilidad en todas las provincias.—Se celebran corridas en varias plazas.—En Málaga y Bilbao se normaliza la situación, mejorando los conflictos obreros.—Varias noticias de Marruecos.—Parte oficial.—Un grupo rebelde vuelve a las trincheras para robar sus cadáveres, cautelosamente, siendo dispersados con bajas.—Se dice que la propuesta de avance es bien acogida por el Gobierno.—El diputado Fanjul da un bastonazo al gobernador de Cuaca.—Ha fallecido el ex-gobernador civil de Barcelona, don Francisco Barber.—Periódicos de Laodres hablan de la República del Rif, cuyo presidente Abd-el-Krim ha pedido al Gobierno insles un empróstito de un millón de libras esterlinas

(De la "Agencia Febus")

De Madrid

Madrid 25 de la 11:10 a las 3:50 m. Se dice que la proposición de avance es bien acogida por el Gobierno

Una persona que se considera bien informado ha dicho que en el Consejo de ministros últimamente celebrado fué examinada una propuesta del Estado Mayor Central para la rectificación de la línea, efectuándose un avance.

Dijo que el Gobierno había acogido bien dicho proyecto de avance.

Fallecimiento del señor Barber

Ha dejado de existir el exgobernador civil de Barcelona don Francisco Barber. Por la casa mortuoria han desfilado numerosas personas.

El cardenal Benlloch

El cardenal Benlloch ha emprendido su viaje a Chile.

En el ministerio de la Gobernación

El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas a la una y cuarto de la madrugada.

Dijo el duque de Almedóvar que no ocurría novedad en toda España, siendo las noticias que tenía de provincias verdaderamente satisfactorias.

El ministro encasó a los periodistas un telegrama que había recibido del gobernador civil de Cuaca participando que con motivo de sus conversaciones acerca de las elecciones verificadas en Cádiz y sobre la compra de votos, discutió con el diputado señor Fanjul, quien le tenía escrito un bastonazo que recibió otra persona que se interrumpió.

Agregó el telegrama que por la calidad de diputado del señor Fanjul no ha procedido el gobernador contra él.

No se tienen otros detalles del incidente.

De Marruecos

Parte oficial

El Alto comisario en Marruecos participa al ministro de la Guerra lo siguiente: «El comandante general de Melilla me participa que ayer salieron de Dar Ouedel, fuerzas del batallón de Valencia y auxiliares para proteger un convoy a la posición de Farha, llegando sin novedad.

Desde la posición de Sid Meaudud se hizo fuego de cañón sobre grupos enemigos que se aproximaron a la posición, causándose bajas vistas.

El comandante militar de la plaza de Alhucemas me participa que en el día de hoy el enemigo hostilizó con fuego de fusil, contestándole las baterías de la plaza y reduciendo al silencio a los moros, que se dispersaron.

Señala para la península el general Correa y los miembros de la comisión jefa de Estado Mayor, teniente coronel Benedito, teniente coronel Barbero y comandante Carpio. También les acompaña el coronel Solomayor.

El Alto comisario saldrá mañana para Tetuán.

Curioso episodio

Melilla 25.—Se ha tenido noticia de que en la noche del 22 un grupo de rebeldes se acercó a la posición de Afrau, en cuyas avanzadillas se encontraba un oficial moro.

Los rebeldes le intimaron para que abandonase su puesto y se pasase a las filas rebeldes, argumentando falsamente que los españoles habían sido derrotados en varias posiciones y que le convenía pasarse al bando contrario, que era el victorioso.

El oficial moro les dijo entonces que se aproximaran más porque no los era bien.

Se aproximaron y cuando les tuvo a corta distancia, ordenó hacer fuego a los suyos, matando a cuatro rebeldes y resultando tres heridos.

Grupos que volvieron cautelosamente a las trincheras, fueron dispersados con bajas

Melilla 25.—Se ha sabido que un grupo de caballería, creyéndose que nuestras tropas habían abandonado las posiciones y atrincharamientos que tuvieron ellos en el combate, se acercaron cautelosamente para robar sus cadáveres de las suyas.

Fuerzas de Regulares y de la jara amiga que los vieron, hicieron fuego, causándoles bastantes bajas.

De provincias

BILBAO

La huelga

Bilbao 25.—Reina tranquilidad. Continúa la huelga, haciéndose gestiones para solucionar.

Registro domiciliario

Bilbao 25.—La policía ha efectuado un registro en el domicilio del señor Pérez Sois.

MALAGA

Dos detenidos

Málaga 25.—En el barrio de Churrriana la guardia civil ha detenido a un soldado del regimiento de Barbés y otro de Isabel II, que se habían refugiado en dicho barrio.

Detención de un sindicalista

Málaga 25.—La policía ha detenido a un sindicalista a causa de haber dirigido a los soldados exaltados a la sedición.

El detenido se llama Antonio Pezo Bermúdez. Se ha dado cuenta de su detención a la autoridad militar.

Nueve arropamientos

Málaga 25.—Nueve soldados de las fatigadas que tomaron el camino de Casbermeje fueron vistos por el Sr. Superior de los Salicrú, quien les exhortó a que depusieran sus armas, invitándoles a entrar en el cuartel, donde dichos soldados se mostraron arropamientos de lo que habían hecho.

Fueron lavados y aminorados en el cuartel y luego, acompañados del religioso, marcharon al cuartel donde se entregaron. Están muy pasados de cuando ha sucedido y se arropaban de ello sinceramente.

El religioso suplió la mayor benevolencia para dichos soldados.

Entierra del suboficial

Málaga 25.—A las diez de la mañana se verificó el entierro del suboficial de complemento víctima del lamentable suceso.

Presidieron el duelo las autoridades y asistieron comisiones de todos los cuerpos de la guarnición.

Tributó los honores una sección de infantería.

Final de una huelga

Málaga 25.—Ha quedado terminada la huelga que hicieron ayer los obreros por solicitar con todos los obreros del ramo de construcción.

La tranquilidad es completa en la población.

Los cabecillas del movimiento

Málaga 25.—Los principales responsables del movimiento en las sucesos de esta capital son los siguientes:

Cabe del regimiento de Gálvez don Francisco González, cabo de Navarra José Sánchez Barrasa, el de Artillería del 5.º don José Díaz González; soldados José Casado, José González García, Prudente González Rodríguez, corneta José Pallares Lafuente; soldados Mariano Guirra Casado, Juan Echevarría, Mariano Pizerra Casado, Jesús Echevarría Ortega, Marcelino Almagro González, Marcelino Bracho, Mateo Florentino, Pedro García, Justo Gallego Romero, Juan Pegés Vega y Ramón Tirón.

El general Marzo

Málaga 25.—El general Marzo ha recibido autorización para marchar a Melilla, creyéndose que lo habrá efectuado en el vapor sorreo.

SAN SEBASTIAN

Manifestaciones del señor Aiba

San Sebastián 25.—El ministro de Estado, señor Aiba, ha manifestado a un periodista que lamenta mucho las informaciones que publica parte de la prensa francesa sobre la cuestión de Tánger.

Negó que España e Inglaterra hubiesen hecho pactos aliados.

El problema de Tánger y el del protectorado son dos problemas distintos.

Negó que el Gobierno haya adoptado resolución alguna todavía acerca del plan de avance. Lo que hay es que la comisión de Estado mayor que fué a Melilla, ha hecho una propuesta, acerca de la cual resolverá el Gobierno.

Desmintió los rumores circulados de que se proponía dimitir.

La política de protección sigue su curso y no se contraría a la acción que ahora se realiza, sino que ésta por haberlo aconsejado las circunstancias viene a ser preliminar de aquella.

Toros en Alcalá

Alcalá 25.—PRIMERO.—Dominguín veno quea bien.

Con la muleta está distanciada y torea con precauciones. La faena resulta descompuesta. Entra a matar y deja media estocada desprendida. (Palmas y pites.)

SEGUNDO.—Gitanillo valiente con el capote, varanquea.

Está lucido, adornado y oportuno en quites.

Realiza una faena de muleta adornada y valiente, para una estocada corta cuidilla. (Palmas.)

TERCERO.—Borjas lo saluda con varias verónicas superiores.

Con las banderillas se hace aplaudir, cogiendo dos pares, llegando bien.

Hace una faena valiente y adornada, y termina con mo estocada delantera.

CUARTO.—Gitanillo resulta cogido al hacer su quite, siendo volteado. Ingresó en la enfermería.

Dominguín muleta distanciada y termina con una estocada arriba y un descabello.

QUINTO.—Dominguín substituye a Gitanillo.

Muleta con valentía y pisando buen terreno.

Entra con decisión, pinchando en hueso. Una estocada corta y un descabello terminan con el morucho.

SEXTO.—Borjas está valiente muleteando, luciendo desde cerca y con adornos. Con el picho acomete bien para un pinchazo leve y media estocada.

En Almería

Almería 25.—Se lidián seis toros de don Manuel Sánchez, estando de matadores Pastoret, Valencia I y Muera.

PRIMERO.—Pastoret muleta regularmente para media estocada tendida.

SEGUNDO.—Valencia I lucea bien.

Hace una faena de muleta ceñida y valiente que se aplaude. Termina con una estocada superior. (Gran ovación y oraja.)

TERCERO.—Muera lo saluda con varias verónicas superiores.

Con las banderillas se hace jugando con el toro y euelge tres buenos pares.

Muleta valiente y adornada, para media estocada en la cruz, de la que queda el toro sin pastilla. (Orajas, raba y vuelta al ruedo en medio de una ovación.)

¡Ganga! El mejor finte

Agua de Abisinia LUKOL

Instantánea, no contiene nitrato de plata

De venta: Farmacias, Droguerías, Perfumerías de toda España

LABORATORIO LUKOL

JEREZ DE LA FRONTERA

PLAZA DE TOROS. IDEAL GINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto

Gran función para hoy domingo 26 de Agosto de 1925

A las nueve de la noche.—Proyección del episodio 13.º y estreno del episodio 14.º, titulado La granitud de los malvados, continuación de la emocionante serie americana en 15 episodios. La lucha contra el señor, interpretada por el aplaudido artista William Duncan.

Última proyección de la 3.ª y 4.ª parte de la quinta jornada, desfilando en la monumental película alemana titulada La tumba india, interpretada por la bellísima estrella Mia May.—A continuación cinematográfico. Estreno de la primera jornada completa en tres partes, titulada La tiranía de los faraones, de la monumental película alemana en dos jornadas y nueve partes, La mujer del faraón. La mejor película del mundo, verdadera joya artística de insuperable grandiosidad.—En virtud del largo metraje del programa, en la segunda sesión se proyectarán únicamente los episodios de «La lucha contra el destino» y el final de «La tumba india».—Escogidas composiciones musicales durante las proyecciones.

CUARTO.—Pastoret muleta brevemente, sin pena ni gloria.

Larga dos pinchazos y media estocada. Termina desabellando.

QUINTO.—Valencia, adornada, valiente y corsa, ejecuta una excelente faena.

Entra a matar para un pinchazo. Repite con aire heado y termina desabellando a piteo.

SEXTO.—Muera, después de veronquear pronto y mandando como los buenos, banderilla superiormente. (Palmas.)

Con la muleta está valiente, en quita y adornado, haciendo una excelente faena. Picha dos veces arriba y acaba con media estocada en las agujas, entrando superiormente. (Ovación y oraja.)

En Ciudad Real

Ciudad Real 25.—Se lidián seis cornopos de la ganadería de Pérez Padilla por los diestros Paco Madrid, Nacional II y Fuentes Bejarano.

PRIMERO.—Paco Madrid muleta distanciada, siendo cogido en uno de los pares.

Continúa con precauciones, dando dos pinchazos altos y media barranado.

SEGUNDO.—Nacional muleta con valentía y eficacia.

Entra a matar y deja media estocada buena. (Palmas.)

TERCERO.—Fuentes Bejarano lucea bien.

Al efectuar un quite es cogido el diestro Nacional II, levantándose fieso.

Fuentes Bejarano realiza con la muleta una faena breve.

Atiza los pinchazos. Más pasa para igualar, y media estocada caída.

El toro no daba, y el espada acierte el descabello al quinto golpe.

CUARTO.—Paco Madrid torea embarrullado.

Con la muleta está distanciada y movido, resultando la faena bastante pesada.

Se decide a entrar a matar y deja una estocada delantera. (Pites.)

QUINTO.—Nacional II hace una faena aceptable, dando algunos pares con valentía, siendo aplaudido.

A la hora suprema entra bien y deja media estocada buena. (Ovación.)

SEXTO.—Fuentes Bejarano banderilla con apuro de la concurrencia.

Con la muleta hace una faena laboriosa para fijar al toro que se maneja.

Entra a matar y cobra una estocada en lo alto. (Ovación.)

En Martos

(De corresponsales espontáneos)

Martos 25.—Navitas de don Romualdo Jiménez, bravos.

Fernández Prieto, magistral banderilleando. Muy bien en sus dos toros. Salida en hombres.—Cadenas.

Del extranjero

Abd-el-Krim y la prensa de Londres

Londres 25.—Un periódico de ésta, refiriéndose a la situación de Marruecos, dice que Abd-el-Krim había movilizado unos miles de moros con el fin de expulsar a los extranjeros de sus territorios, como jefe de la República del Rif.

Esta República—según se dice en el diario londinense—fué reconocida en el año 1920, y al movilizar ahora Abd-el-Krim sus tropas, no hace más que defender su independencia.

Otro diario de Londres, «El Daily Telegraph», publica la noticia de que Abd-el-Krim ha solicitado del Gobierno de Inglaterra un empróstito de un millón de libras esterlinas.

Huelga de panaderos

Lleón 25.—Se anuncia la huelga general por haberse aumentado el precio del pan.

La policía vigila las tahonas, habiéndose registrado varios incalces.

Las autoridades adoptan medidas en evitación de que el pan falte en la ciudad.

Hijos de A. Pintado

Vinos de mesa.—Servicio a domicilio

Borrosa 9.—Teléfono 235.

Piso primero del METRO, artículos de ganga y baratos baratos, es todo igual. Pruebe usted una vez siquiera y repetirá.

R. I. + P. A.

EL SEÑOR

D. RAFAEL AGUILAR Y PEREZ DE ANDRADE

Administrador del Excelentísimo Señor Marqués de Viana

Ha fallecido en el día de hoy, habiendo recibido los auxilios espirituales

Su director espiritual don Amador Muro, pastor de la parroquia de Santa Marina; el Excmo. señor Marqués de Viana; sus descendidos hijos don Juan de Sosa, don Rafael, don Juan, don Encarnación, don Francisco, don Carmen, don Antonio, don Elvira y don Ángel; hijos políticos don Angustín, don Gómez, don Carlos y don Teresa Muñoz Arriguieta; hermanos don Salcedo, don Elvira y don Carmen; hermanos políticos don Leonor García Galindo, don Manuel Vero Repiso y don Encarnación Gámez Sánchez (sacante); nietos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia del finado, ruegan a sus amigos asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, plaza de Don Gons. 2 al cementerio de San Rafael, y a las funerales que se celebrarán mañana, a las seis de la tarde, en la iglesia parroquial de Santa Marina.

R. I. + P. A.

EL SEÑOR

Don Damián Gavarrón Zambrano

Alférez del Regimiento de infantería de Alava número 56

Murió gloriosamente por la Patria en la acción de Tifaraut (Melilla), el día 25 de Agosto de 1925

Sus desconsolados padres don Damián y doña Dolores, hermanas doña María de las Mercedes, doña Concepción, doña Dolores, don Ramón, don Juan, don José y don Manuel, tios, primos y demás parientes, al participar a sus amigos tan irreparable pérdida les invitan a los funerales por el eterno descanso de su alma que tendrán lugar en la Real Iglesia de San Hipólito el lunes 27 del actual a las nueve y media de la mañana, por cuya asistencia les quedarán reconocidos.

No se reparten esquelas.

El cuento de hoy

La venganza de Maoliyo (1)

Por P. León.

—¡José! ¡José!—exclamó la buena mamá Dolores, llevándose las manos a la región capilar, en donde un rufián y canoso mozo era desagradado por un oloroso rano de jorinas. (Virgen Santa del Amparo.) ¡Si hay que ver esto para creerlo. Malditos sean y cómo me han puesto toda la casa. Mentese, más que mentese, ¡es a pegar la gorra a la cabeza económica o a las ermitas, que aquí había estado ya de buen año la barriga, y decía la simpática y pura viejecita todo esto, amanzadora, crispando los labios, ante la canaca, contra los que había tiempo se negaban.

—¿Qué pasa?—interrumpió Maoliyo, jovial, negro, echando los brazos al cuello de aquella fiera pequeña y pipireta.

—¿Qué ha de pasar, hijo de mi alma, que te has propuesto que todos esos chingones que tienes como amigos terminen con la despensa de esta casa y con mi salud.

—Déjales...—

—Déjales... Sin gorrón los dejaré yo... Mira cómo me han puesto el patio, que por lo limpio están como sepa en el suelo, si no hubiera el temor que se espantaran.

Trató Maoliyo de consolar a la irascible mujer, pero todos sus esfuerzos resultaron inútiles ante el enojo de Dolores, que a los halagos de su hijo adoptivo, arrojó la lata de sus desamatos.

—Sangre de chufas se necesita para no espantar de tu casa al conejo de la Humosa. ¡Como se portó también contigo! A la mar te estampales, cuando fuistes a divertirte en su cortejo...

—¡Pero Dolores, por Dios!

—¡Si, ya sé yo que pa ti no soy nada. Un postizo. Dolores, si Dolores, que no dejé que te llevaran al hospital, cuando te recomendó el conde, como recuerdo de aquella vasa que te destruyó en su cortejo.

—¡Por Dios, madre mía! Usted es mi madre, y tanto la quiero como a la que me llevó en sus entrañas, pero...

—¡Si lo sé que soy una jaqueca, porque no miro con buenos ojos la entrada en esta casa de don Luis. ¡Canalle! ¡Pobre Fuentes, cómo la hizo sufrir!

—¿Qué dice usted, madre?

—La verdad. Ese bandido persiguió a tu madre con la cobarda aschancia del que vé a una mujer sola, guapa y maltratada por la miseria. Pero tú, que era una santa, estás en la casa de tu madre, repitiendo estranjando contra su pecho: «No estoy sola, estoy con éste, que es mi vida, mi honra, que me defende. ¡Padre madre!»

Y este diálogo, y como tantas otras veces, terminó abrazándose la madre y el hijo adoptivo, tirándose unas lágrimas a la memoria de aquella santa mujer, que tan heroicamente supo defender su honor.

Maoliyo se retiró triste a su cuarto. Mientras se vestía para acudir al banquete

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS HASTA CINCO LINEAS 50 CÉNTIMOS INSERCIÓN

- Corset Français.—Se hacen corsés sobre una alda. Elegante corsé forma Imperio. Fábrica de velas para centros de enfermería. Médicos del vientre o riñón, aprobadas por los médicos, tanto en telas como en adornos. Esta fábrica tiene los mismos adelantos de las corsets de París.—Alfonso XIII, núm. 33. Teléfono 92, Córdoba.
- Cinco velas y bujías de todas clases. Cera velas blancas y amarillas, Marías, cirios y más. No comprar sin consultar precios a Antonio Representante depositario de E. Berná, Gran fábrica de Alcoas.
- Arrendamiento de día se hace en la casa número 14 calle Reyes Católicos de un mes. Para verlo y tratarlo en la misma casa de ocho a doce y de tres a siete.
- Idiomas.—Academia Cívico Militar.—Profesorado competente.—Matrícula de nueve a doce y de cinco a siete.—Plaza de Santa Catalina, número 7.—Informes referentes a carreras, programas y todas clases de consultas sobre enseñanza, se despatchan por correo gratuitamente. Correspondencia al Director de la Academia Cívico-Militar. Plaza de Santa Catalina, número 7.
- Peritos Agrícolas.—Academia preparatoria para ingreso en la Escuela Oficial de Córdoba. Único Centro establecido desde la creación de esta Granja (año 1915): 53 alumnos ingresados. Internado limitado. Pidan reglamentos. Ramírez Arellano 7, Córdoba.
- Arrendamiento.—Se hace desde el día de una magnífica casa con todo clase de comodidades y magníficas vistas en Cerro Muriano, calle Cánovas, número 30. Razón Plaza de Don Gome, 2, en Córdoba. No se admiten entornos.
- Telegrafos.—Academia Torres, preparatoria para ingreso próxima convocatoria; internado; plan reglamentos. Ramírez de Arredano, 7, Córdoba.
- Ladrillo tamaño corriente, hecho a máquina a 7 pesetas el 100, sobre vagón Córdoba para pedidos. Domingo Muñoz, 4, Córdoba.
- Se arrienda para vivienda e industria la casa número 15 en la calle Librería. Para informes Sastreña Guzmán.
- Peritos Agrícolas.—Se inaugura en 1.º de septiembre próximo el curso de preparación para ingresar en la Escuela-Granja en la primera convocatoria, con las mayores garantías de éxito favorable. Preparación y repaso para otras carreras. Bachillerato. Idiomas alemán, inglés, francés e italiano. Internado incompleto. Pidan informes a don Alfredo Navarro, teniente coronel diplomado, Director de la Academia Navarro-Sotomayor.—Leiva Aguilar, 8.
- Solares.—Se venden por metros cuadrados a plazos y al contado, en el Huerto de San Agustín, número 6. Para tratar con su dueño, en el mismo.
- Almoneda.—Se hace de infinitud de enseres y muebles de todas clases en la calle Don Rodrigo, número 98.
- Se vende un dormitorio completo de madera estilo inglés. Calle Alcantara, 19. Horas para verlo de ocho de la mañana a una de la tarde.
- Tierras.—Se vende una suerte de 35 fanegas situada en el segundo ruedo de esta capital, al pago del campo de la Verdad y próxima a la casilla del Telégrafo. Para tratar en la calle Real, 66, (despacho) de cinco a siete tarde.—Don Antonio Díez.
- Se ofrece un cubero práctico en el oficio, desde el día. Darán razón calle Ravé, número 15.
- Correo.—Academia Cívico Militar.—Matrícula de nueve a doce y de cinco a siete. Internado.—Plaza de Santa Catalina, núm. 7. Informes referentes a carreras, programas y todas clases de consultas sobre enseñanza, se despatchan por correo y gratuitamente.—Correspondencia al Director de la Academia Cívico Militar, Plaza de Santa Catalina, número 7.
- Se vende un arco antiguo tallado; para verla Se Corredera, 46, de dos en adelante.
- Se compran sacos usados al pago a buen precio. Porras 2, principal.
- Se arrienda un piso Reyes Católicos, 16. En la misma casa darán razón.
- Se venden avellanas corchobas frescas. Juan Rufa, número 34.
- Se traspasa el negocio de bebidas y fiambres «Las Delicias», frente a la Estación Central, por no poderlo atender; buen rendimiento.
- Comercio.—Academia Cívico Militar.—Matrícula de nueve a doce y de cinco a siete. Internado.—Plaza de Santa Catalina, núm. 7. Informes referentes a carreras, programas y todas clases de consultas sobre enseñanza, se despatchan por correo y gratuitamente.—Correspondencia al Director de la Academia Cívico Militar, Plaza de Santa Catalina, número 7.
- Desde el día se arrienda un local capeloso, calle Gabexas, 16. Razón Cardenal González, 10 o Gran Capitán, 30.
- Se vende un bufile, una papelera y otros objetos. Razón Luciano 21.
- Se vende papel viejo. Razón en esta administración.
- Joven de 20 años, desea colocación de doncella. Razón calle Armas, 17, doña Juana Peláez, Profesora en Partos.